

陈情缘、黄芊芊亮相巴黎奥运

万里之外 晋江亲友“情”“芊”一线

本报记者 林小杰 李诗怡 秦越 陈巧玲

昨日，晋江击剑选手陈情缘、黄芊芊首次在巴黎奥运会上登场亮相，虽然远隔万里，可她们在赛场的表现却时刻牵动着晋江亲友的心。昨日，本报记者前往陈情缘、黄芊芊家中，与她们的亲友一起观看比赛，感受奥运氛围。



黄芊芊亲友团在家中观看比赛。



陈情缘亲友团在家中观看比赛。

池店茂厝：亲友举起手机见证历史

“开始了！芊芊上场了！”“你看，是芊芊姑姑！”……28日下午5时30分许，在巴黎奥运会女子花剑的1/16决赛中，来自晋江池店镇茂厝村的黄芊芊迎来奥运首秀。黄芊芊一上场，她晋江的家中瞬间被热烈的掌声和期待的目光填满，亲友或举起手机记录这历史性的一刻，或用力的鼓掌助威，还有双手合十默默祈祷，希望她能创造佳绩。

比赛中，黄芊芊展现出了她灵活多变的身姿和敢于拼搏的精神，一次次精准的进攻让她迅速扩大领先优势。每当比分上涨，家中的亲友们便激动地鼓掌呐喊，“11:0，还有4剑就赢了！如果15:0就是奇迹了！”最终，黄芊芊不负众望，在1/16决赛中以15:5轻松击败埃及选手埃尔沙尔卡维，成功晋级下一轮。

当晚8时35分，黄芊芊家中再次聚集了众多亲友，他们满怀期待地守在电视机前，准备迎接黄芊芊在1/8决赛中的精彩表现。面对上届奥运冠军、美国选手李·基弗的强劲挑战，黄芊芊在前几剑中稍显落后，但她的每一次挥剑都牵动着亲友们的心弦。“小姨加油！小姨加油！”晋江的加油声穿越时空的界限，仿佛为黄芊芊注入了无限动力，她在落后中及时调整状态，连续扳回多剑。尽管最终因实力差距以9:15不敌对手，止步

16强，但黄芊芊的拼搏精神深深烙印在每个人心中。

在这场紧张激烈的比赛中，黄芊芊的伯父黄少宣成为家中的“现场播报员”。他利用手机网络的优势，比电视直播更快地播报着黄芊芊的比分变化，让亲友们能够及早为芊芊的每一次得分喝彩。“她一得分，我就很开心，很激动！”黄少宣表示，“芊芊能够站在奥运会赛场上，是我们全家的骄傲。我们会一直在背后支持她，为她加油助威。”

对于黄芊芊的支持，大伯黄文革更加直接，比赛还未开始，他就一直守在电视机前，紧盯着比赛动态。他告诉记者，“我就负责在比赛快开始时，通知亲戚们过来，一起为芊芊加油助威。芊芊加油！你是最棒的！”

而黄芊芊的母亲曾宝玉虽然因工作原因未能回到家中与亲友共赏比赛，但她通过手机见证了女儿的每一刻表现。“我看到她1/8比赛结束后手一直摸着头，好像是在比赛中受伤了，希望她没事。”当看到女儿在比赛后手摸头部的动作时，曾宝玉心中满是担忧与心疼。她深知女儿为实现奥运梦想所付出的艰辛与努力，也希望女儿在为国争光的同时能够保持健康。

磁灶瑶琼：陈母紧张得满头大汗

“尽力就好！”昨日下午磁灶镇瑶琼村，当屏幕上的比分定格在7:15，坐在家中电视机前的陈情缘的父亲陈文启如是说。当天，陈情缘以7:15不敌对手，无缘女子花剑个人16强。不过，在陈文启和妻子叶盛兰看来，无论结果如何，女儿在他们心中永远是好样的。

三年前，陈情缘单枪匹马参加东京奥运会，陈文启特地从外地赶回晋江，和家人一起观看比赛。三年后，陈文启夫妇依然守在电视机前，等待女儿的亮相。

“情缘，加油！”“祝你在巴黎奥运会突破

自我，追求卓越。”“相信你，你最棒。”“剑指巴黎，情缘加油！”……开赛前，陈情缘的父母和亲朋好友围坐在一起，满怀热情地喊出对陈情缘的祝福。

“最近基本没有和情缘联系，只有她前几天告诉我们到奥运村了。”陈文启透露，到法国后，国家队教练组特地为队员们准备了“木头机”，让大家可以专心冲刺备战。“为了奥运会，教练组和运动员都付出了很多，我们更不能去打搅他们，要全力配合工作，让他们可以专注比赛。”陈文启说。

下午4时25分，电视屏幕上出现了陈情

缘的身影，她一头红发，脸上带着淡淡的笑意，表情温柔。看到女儿的瞬间，陈文启也扬起嘴角。

比赛开始后，陈文启和叶盛兰不约而同地挺直背部，紧紧盯着电视屏幕，看着赛场上愈发激烈的交锋，两人的表情都变得十分严肃。从开局落后，到6:6打平，当陈情缘第一局比赛结束时，叶盛兰早已满头大汗。她站起身，用纸巾擦掉脸上的汗珠，随后默默走到院子中，来回走动缓解紧张的心情。

在接下去的比赛中，陈情缘的父母和亲友团始终关注着紧张的局势。虽然大家都

没有说话，但都在心里为陈情缘加油。

比赛结束，陈情缘以7:15不敌对手，无缘16强。看到这个结果，亲友团都替陈情缘感到遗憾，但大家相信，在接下去的团体赛中，陈情缘会重整旗鼓，带领中国女子花剑队争取佳绩。

竞技比赛是残酷的，有赢就会有输。“现代奥运之父”顾拜旦曾说：奥运最重要的不是胜利，而是参与。对此，陪着女儿走过一路起伏的陈文启深有感触，正如他在赛前说的，“只要努力尽量争取，无论怎么样都是好样的。”

加时1分惜败 中国女篮不敌西班牙

本报讯（记者 张茂霖）昨日，巴黎奥运会女篮小组赛开打。在A组的一场比赛中，中国女篮与西班牙女篮展开较量。此役，中国女篮在前三节均处于领先，但在第四节，她们被对手扳平比分，比赛进入加时赛。加时赛中，女篮姑娘们没能把握机会，最终以89:90惜败，遭遇“开门黑”。

本场比赛，中国女篮的首发球员是李月汝、孙梦然、李缘、王思雨、杨力维。

比赛一开始，中国女篮利用身高优势，在内线接连得分。西班牙女篮则命中三分球，并抓住中国女篮的失误完成反击，开局双方战成9:10。随着比赛进行，王思雨、黄思静接连命中三分球，帮助中国女篮拉开分差。首节战罢，中国女篮以22:13领先，李月汝个人得到8分。

第二节比赛一开始，西班牙女篮通过压迫性的防守，造成中国女篮连续失误，将分差缩小至3分。中国女篮通过暂停进行调整后，张茹命中中投，黄思静命中超

远三分球，帮助中国女篮稳住阵脚。随后，双方打得有来有往，其中，中国女篮的李梦、李月汝、孙梦然均有得分。半场比赛结束，中国女篮以37:33领先。

易边再战，王思雨开局命中3分球，帮助中国女篮拔得头筹，西班牙女篮则连续两次突破上篮命中，给予回应。接下来的比赛，中国女篮多点开花，孙梦然、李月汝，以及替补登场的韩旭都有得分入账。第三节结束，中国女篮以59:53领先。

第四节，西班牙女篮掀起反扑，一度追平比分。比赛最后10多秒，中国女篮手握3分领先优势，但西班牙女篮的罗德里斯命中关键3分球，并获得加罚机会，但她的加罚没能命中，中国女篮躲过一劫，比赛进入加时赛。

在加时赛阶段，中国女篮没能顶住压力，最终以89:90惜败。

下一场比赛，中国女篮将于31日19:30对阵塞尔维亚女篮。



中国女篮球员韩旭在比赛中投篮。新华社

奥运第二日 中国军团获1金1银1铜

本报综合 昨日，巴黎奥运会进入第二个比赛日，中国奥运代表团表现抢眼，收获1金1银1铜，目前以3金1银1铜的成绩，排名金牌榜第三。

据悉，巴黎奥运会第二日，多个项目的金牌争夺战全面展开，射击、游泳、滑板、射箭、击剑等项目纷纷上演精彩对决。中国奥运代表团在射击和游泳两大传统强项上投入重兵，力求在多个项目中取得突破。

在男子10米气手枪决赛中，中国选手谢瑜以稳定的发挥和出色的心理素质，成功为中国奥运代表团夺得第二枚金牌。谢瑜在比赛中展现出了强大的自我调节能力，面对来自世界各地的顶尖选手，他始终保持冷静，最终凭借精湛的技术和坚定的信念，为中国射击队再添荣誉。

在女子4x100米自由泳接力决赛中，由杨浚瑄、张雨霏、吴卿风和程玉洁组成的中国队以3分30秒30的成绩获得季军，并打破了亚洲纪录。这场比赛，中国女队员们展现出了极高的默契度和团队精神。她们在比赛中配合默契，每个交接棒都处理得恰到好处，最终以微弱差距惜败美国队和澳大利亚队，但她们表现已经足够出色，赢得了现场观众的热烈掌声和尊敬。这枚铜牌不仅是对她们努力的认可，更是对中国游泳队未来潜力的期待。

在射箭女子团体金牌赛中，由李佳蔓、杨晓蕾、安琦轩组成的中国队夺得银牌。

金牌榜

国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计
韩国	3	2	1	6
澳大利亚	3	2	0	5
中国	3	1	1	5
法国	2	2	1	5
日本	2	0	1	3

统计截至7月29日00:00

2024CBA选秀大会落幕 福建浔兴选中 CUBAL 两名潜力后卫



卫鲁粤 邵炜昀

本报讯（记者 林小杰）27日，2024CBA选秀大会在北京首钢园制氧创新中心圆满举行。福建SBS浔兴俱乐部在首轮第五顺位摘下了来自CUBAL广东工业大学男子篮球队的璀璨新星——邵炜昀，并在二轮第二十四顺位锁定了北京体育大学男篮的潜力后卫鲁粤，为球队注入了新鲜血液与无限可能。

邵炜昀，这个身高1.88米、体重75公斤、年仅23岁的东莞小伙，以其出色的组织能力和稳健的球风在CUBAL赛场上大放异彩。从2021年首次代表广东工业大学征战，到2023年携手球队登顶全国冠军，邵炜昀的每一步都坚实有力。

2024年3月30日，中国大学生篮球一级联赛（CUBAL）东南赛区男子组总决赛中，其所在的广东工业大学男篮以66:65险胜宁波大学男篮，队史第三次问鼎“东南王”。2024年CUBAL大学生篮球联赛全国赛，广东工业大学不敌北京体育大学，遗憾未能直接进入全国8强。本届比赛，邵炜昀场均贡献13.8分6次助攻4.3个篮板2.7个抢断的全面数据，三分球命中率高达37.3%，是球队不可或缺的灵魂人物。

鲁粤出生于2000年11月3日，籍贯河南濮阳市，身高1.92米，体重90公斤，高中毕业于清华附中，曾经是清华附中男篮的绝对主力，带队荣获两届耐高冠军。2018年入选U18青奥会三对三集训队。2021年代表北京体育大学开始征战CUBAL，2023年随队获得25届CUBAL全国第三名。2024年26届CUBAL全国赛随队拿下了全国季军。本赛季共出场20场比赛，场均上场21.9分钟，可以贡献11.1分3.3个篮板2.7次助攻及0.8个抢断，创造了球队的历史。

从近几年球队对于新人的培养方向来看，福建浔兴男篮对于年轻球员的培养是比较积极的，特别是具有潜力的后卫，只要能达到主教练的预期，都有望短时间内获得重用。从黎伊扬到邹阳，就能发现福建浔兴男篮对于选秀球员的重视程度。

此次福建浔兴男篮两个球员均选择后卫，足以看出球队希望在后卫进行补强。那么，邵炜昀和鲁粤两位球员能否短时间适应CBA的要求，最终达到自己登上职业赛场的目标，就需要通过夏季训练和一场场比赛来证明自己。

大咖说球

本报特邀中国男篮前队员、CBA福建浔兴队前队员、福建女篮主帅龚松林，为我们点评中国女篮此次奥运会上的表现。

龚松林：中国女篮还有机会

今天的比赛很精彩。中国女篮在关键时刻对西班牙女篮重点球员的防守做得不是很好，另外，中国女篮第四节最后3分钟出现了几次赢球点没把握住，输得非常可惜，但我还是很期待她们之后的比赛。

这场比赛，中国女篮开局打得非常不错，一直处于领先，直到最后一节才被慢慢追上，最后还打了加时赛，可以说双方的实力都差不

多。主力球员韩旭仅在第三节后半段和第四节开场出场，不少球迷疑惑，为什么不让她多打？我认为对阵西班牙队不适合用“双塔”。用“双塔”可能在进攻端有优势，但防守端可能就会出现。韩旭和李月汝今天都打得不错，但李月汝状态更好一些，教练肯定要多用。

虽然输了球，但中国女篮还是要收拾好

心情，继续打好后面的比赛，因为她们仍有晋级机会。A组除了西班牙女篮外，还有波多黎各女篮和塞尔维亚女篮，四支球队的实力都差不多。西班牙女篮不一定能赢塞尔维亚女篮，中国女篮也不一定输塞尔维亚女篮，所以最终谁会出线还不好说，很可能出现“三不服”的局面。本场比赛中国女篮只输了1分，后面还有机会。



龚松林